





Конференции по доступности: «Путешествия за пределы расстояний: как онлайнгиды делают культуру ближе к людям, которые не могут путешествовать»

24 ноября 2025 года Альянс INFONET организовал онлайн-мероприятие в рамках серии «Конференции по доступности». Тема дня: «Путешествия за пределы расстояний: как онлайн-гиды делают культуру ближе к людям, которые не могут путешествовать».

Приглашенный эксперт: **Татьяна Лупашку** — гид и тренер Всемирной федерации ассоциаций туристических гидов (WFTGA), специализирующийся на развитии доступных культурных впечатлений посредством онлайн-туров. Она является основателем компании «Tourism Journey», где продвигает инклюзивные и ориентированные на сообщества модели туризма. Она также является соавтором курса «ABC of Online Guided Tours», одобренного WFTGA, предназначенного для обучения гидов проведению цифровых туров, адаптированных для различных категорий аудитории. Она сотрудничает с организациями и специалистами из разных стран, чтобы облегчить доступ к культуре для людей, которые не могут путешествовать, и интегрировать онлайн-гиды в инициативы по культурной инклюзии и участию.

В презентации «*Путешествие за пределы расстояний*» объясняется, как онлайн-гиды могут обеспечить доступ к культуре для людей, которые физически не могут путешествовать. Татьяна Лупашку, гид-экскурсовод и тренер WFTGA, показывает, что физические, сенсорные, экономические или социальные барьеры оставляют многих людей без доступа к культурному опыту, и технологии становятся решением для инклюзивности. Онлайн-экскурсии интерактивные, живые и адаптированные к различным потребностям – позволяют пациентам, людям с особыми потребностями, пожилым людям, лицам, находящимся в местах лишения свободы, сельским общинам или диаспорам участвовать в культурной жизни. В этом процессе экскурсовод играет важную роль, интерпретируя культурное наследие и обеспечивая контекст, эмоции и понимание, а технологии облегчают доступ с помощью изображений, видео, панорамных материалов, субтитров или адаптированного темпа. В презентации приводятся конкретные примеры экскурсий для пациентов, пожилых людей или людей с различными нарушениями (например, нарушениями слуха) и подчеркивается важность активного участия уязвимых людей, которые могут выступать в качестве рассказчиков, создателей контента или ведущих семинаров. НПО призывают выявлять группы с ограниченным доступом, выбирать соответствующие темы и сотрудничать с гидами, специально подготовленными для работы с уязвимой аудиторией. Основная идея заключается в следующем: онлайн-туры не заменяют физические посещения, а переносят культуру туда, куда люди не могут добраться, превращая культурную доступность в социальную ответственность и реальное пространство инклюзивности.

Это мероприятие является частью проекта «Укрепление гражданского участия в Азербайджане», совместно финансируемого Европейским союзом (ЕС) и Федеральным министерством экономического сотрудничества и развития Германии (ВМZ) и реализуемого Германским обществом по международному сотрудничеству (GIZ).

Дополнительная информация: Виктор Король, директор проекта. +373 69252453, wkoroli@gmail.com

Проект «Укрепление гражданского участия в Азербайджане» финансируется совместно Европейским Союзом (ЕС) и Федеральным министерством экономического сотрудничества и развития Германии (ВМZ) и реализуется Германским агентством по международному сотрудничеству (GIZ). Партнером проекта выступает Общественное объединение «Альянс NFONET», реализующее проект «Укрепление потенциала организаций гражданского общества в Азербайджане и Республике Молдова посредством обмена опытом, извлеченными уроками и передовой практикой в области социальной интеграции лиц с ограниченными возможностями».

